
Prva mehanizirana pralnica na vasi
V mariborskem okraju so ženske-zadruž-

n:ce zelo delavne v kmetijstvu, prav tako
pa tudi v orgraniziTanju služb za poinoč v
gospodinjstvu. Vas Reka na Pohorju ima
že leto dni mehanizirano pralnioo perila,
ki jo je ustanovila tamkajšnja kmetijska
zadruga.

Pralnica je opremljena s pralniin stro-
jcni, ki ima iudi pripravo za o/emanjo.
Stroj je stal 108 tisoč din, instalacije pa 24
tlsoč din. Za delo s strojein se je najprej
usposobila uslužbenka kmetijske zadruge.
Ta je nato poučevala gospodlnje, ki perejo
pcrilo v pralrnci. Razen tega je ves pralni
poslopek in uporaba sredstev za pranje
opisana v poscbnem navodilu, ki je izobe-
šen v pralnici na vidnem meshi.

Cena za štiriurno pranje znaiša 100 do
120 din. Ena kilosatna ura stane 25 din in
je v to cfiio vračunana tudi amortizacija
in drugi stro.ški pralaice. Porabo kaže elek-
trični števec, ki je montiran ,v pralnici in
takt> laliko žeuske same kontrolirajo pt>-
trošnjo elektrifne energije.

Praluico uporabljajo tudi gospodinjstva,
ki so oddaljena od nje do tri kilometre,
kar dokazuje, da gospodinjo spoznavajo
prednost t-ega načina pranja. Prej so samo
za kurjavo porabile več, kakor jih Sedaj
stane pranje v nielianizirani pralaici, da
porabe časa in delovne sile niti ne raču-
namo.

Naj pripomnimo, da ima sedanja pralni-
CČI samo začasne prostore. Kmetijska za-
druga je U'tos začela gra-diti novo skladi-
šče, v katerem so določeni tudi prostori za
pralnico. L nakupom novoga transforma-
torja bo električno omrežje omogočilo
uvedbo še ene pralne naprave tako, da
bt>d<> lahko prale v vasi Reki tudi gospo-
dinje iz okolice.

V enem letu, kolikor časa že dela ta
pralnica. so gospodinje spoznale, da jim je
ta slu/bu za pomoč v gospodinjstvu po-
trebna in da jim lahko zelo olajša delo.

Zgled vasi Reke na Pohorju prida, da
postavlja razvoj vasi tudi .potrebo po <xr-
ganiziranju raznih služb za pomoč gospo-

dinjstvoin. Kakor vidimo za zdaj io skoraj
izkijučno rcšujejo kmetijske zadruge. Zaže-
leno bi bilo. da bi se s temi problem- za-
čele lx>lj ukvarjati tudi vaške komime.
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